Анализ деятельности Наркопоста за 2023-2024 учебный год
     В 2023-2024 году в школе продолжал свою деятельность  Наркопост,  целью работы которого является первичная профилактика социально-негативных явлений в среде учащихся.
    Работа наркологического поста осуществлялась согласно календарному плану работы на  учебный год,  планирование было составлено с учетом результатов СПТ.  Все мероприятия, проводившиеся по плану работы наркопоста, были направлены на реализацию и достижение главной цели: сохранение и укрепление здоровья обучающихся, повышение качества жизни.   Деятельность Наркопоста осуществлялась в следующих направлениях: профилактическая работа с учащимися, в том числе «группы риска»; просветительская работа с родителями; организационно-методическая работа с педагогическими работниками; 
Профилактическая работа с учащимися
 Была продолжена работа по вовлечению учащихся в работу объединений дополнительного образования, в занятия внеурочной деятельностью, творческие проекты.
   В  течение года состоялись следующие мероприятия:
- беседы  с привлечением  регионального специалиста по профилактике наркомании и других социально -негативных  явлений,  
 -организованы просмотры  видеофильмов  о вреде алкоголя, наркотиков, табакокурения. 
- были организованы профилактические недели  « Высокая ответственность», « Будущее в моих руках», « Здоровая семья», « Мы за чистые легкие», « Независимое детство», « Жизнь! Здоровье! Красота!»
 - проводился День здоровья  
 - индивидуальные  профилактические беседы с подростками, склонными к употреблению алкоголя, табакокурению, наркомании, токсикомании и употреблению ПАВ;
- цикл бесед о вреде наркотиков « Опасная зависимость», « Здоровые дети – будущее нации»
- организация каникул, летнего отдыха обучающихся. Оказание помощи в трудоустройстве.

Учебная работа с учащимися
1. Учащиеся были проинформированы о работе Телефона доверия. 
2.Организована тематическая выставка литературы «Мы – за здоровый образ жизни!».
[bookmark: _GoBack] 3. Проведены часы общения «О потерянном здоровье» (1-4 классы), «Я выбираю ЗОЖ» (1-9 класс), «Спорт против вредных привычек» (6-7 классы), «Быть здоровым модно» (8-9 классы), « Профилактика употребления ПАВ и наркотиков» ( 8-9 классы) , « Сделай правильный выбор» ( 7 класс)
 В 9 классе проведен урок обществознания «Социальные нормы и отклоняющееся поведение».  В 5-7 классах проведена деловая игра «Умей сказать нет!», в 8-9 классах деловая игра «За и против». Вся учебная работа дает возможность для сообщения научной информации о физиологических и социальных последствиях употребления алкоголя, наркотиков, курения при изучении различных дисциплин. На уроках литературы, биологии, обществознания, истории, химии, ОБЖ и др. учителя находят убедительные факты, показывающие учащимся пагубное влияние наркотических веществ на здоровье и быт человека. Профилактическая беседа с учащимися 5-х - 9-х классов «Ценности жизни. Как сказать нет!»
Лекция «О вреде октябрь курения и алкоголя»
Акция «День отказа от курения». Урок-беседа «Мы выбираем здоровье»
Акция «Красная ленточка» ко Всемирному Дню борьбы со СПИДом.
Акция «Сообщи, где торгуют смертью!» Профилактические беседы в классных коллективах
Проведение Всероссийского Дня здоровья
Круглый стол с учащимися 5-9 классов «Быть здоровым модно».
Проведение конкурса стенгазет «Не сломай свою судьбу»
Беседы с учащимися 5-6 классов по предупреждению правонарушений и преступлений «Не переступи черту!».
  В целом запланированные мероприятия были проведены на должном уровне.

Просветительская работа с родителями
- сформирован банк данных о семьях и родителях обучающихся (социальные паспорта классов и школы). 
- проводятся общешкольные родительские собрания по профилактике правонарушений, преступлений, пропаганде ЗОЖ
-  была организована консультативная помощь родителям на дому, посещение семей, нуждающихся в особом контроле. Контрольные посещения семей осуществлялись в течение всего учебного года. 
-  посещение семей учащихся группы риска с целью изучения климата семьи. Основной акцент в работе по данному направлению делается на социальную адаптацию подростков, профилактику наркомании и алкоголизма, воспитание стрессоустойчивости, приоритете целеполагания.
- профилактические беседы «Уголовная ответственность несовершеннолетних» 
                                 Организационно-методическая работа с педагогами 
- проводено собеседование с классными руководителями по организации работы, направленной на предупреждение злоупотребления ПАВ. 
 Постоянно в школе проводятся педсоветы, практикумы, круглые столы, обучающие семинары,  где рассматриваются вопросы формирования здорового образа жизни учащихся. 
РЕЗУЛЬТАТЫ РАБОТЫ НАРКОПОСТА ЗА ГОД
 По итогам работы наркопоста « можно сделать следующие выводы: 
- профилактическая работа проводится с учетом возрастных и индивидуальных особенностей детей; 
-  применяются как традиционные, так и современные подходы в профилактической работе; 
- детям и взрослым предоставлена объективная информация о психоактивных веществах; их воздействии на человека, последствиях применения; 
-  в процессе профилактической работы происходит формирование устойчиво-негативного личностного отношения к наркотическим и другим психоактивным веществам, адекватной самооценки, навыков общения и саморегуляции. 
-  по результатам бесед с учащимися и родителями установлено, что работа школьного наркопоста удовлетворила запросы родителей и детей относительно формирования здорового образа жизни;
Результатом всей профилактической работы является снижение числа учащихся, состоящих на учете Наркопоста.   Работа в данном направлении остается приоритетной в предстоящем году, требует постоянного совершенствования форм и методов профилактики.
